

在家门口免费做专业眼科检查

历下“光明工程”走进三箭平安苑社区

本报讯(记者 肖龙凤 通讯员 袁铭) 6月12日上午,三箭平安苑社区联合历下区人民医院在活动室开展了“糖网筛查”,对辖区内历下区户籍60周岁以上居民以及低保、残疾人,免费进行糖尿病、糖尿病视网膜病变、白内障等疾病筛查。由专业的眼科医生、糖尿病科医生等现场对居民进行血糖、视力、眼压、裂隙灯、眼底照相等的检查。

在活动现场,不少居民表示:“好久没做过专业眼科检查了。”历下区人民医院的一位医生表示,当天的义诊活动现场为受诊居民建立了历下区人民医院医疗档案和医院检验单,居民可以随时前往历下区人民医院,进行血常规和视力的二次免费检测。

“这种病早期一般没有症状,也没有异样感,容易被忽略。如果能早期发现,及时治疗,大



部分患者病情是可以得到控制的,而且早期的治疗费用低,痛苦少。”医生介绍,并建议,糖尿病患者应该养成定期进行眼部检查的习惯,最好一年一次甚至半年一次进行眼部检查。

医生介绍,这项惠及千家万户的“光明工

程”,在居民中经历了从不理解到逐步认同和肯定的过程。如今,不少市民在医院得到了免费筛查和治疗后,主动为糖网筛查工作做宣传,让越来越多的市民了解到“光明工程”。

根据历下区“光明工程”的政策,对历下区

户籍的60周岁及以上居民,实施免费糖尿病、糖尿病视网膜病变、白内障筛查,对筛查出的糖尿病视网膜病变患者进行免费激光治疗,对筛查出的白内障患者进行免费手术治疗。低保户和残疾人同样享受以上政策,且无年龄限制。



社区资讯

蓝天苑社区 检查沿街商铺安全

6月中旬,蓝天苑社区居委会针对沿街商铺的安全情况进行一次全面检查。此次检查现场与安全负责人沟通存在的隐患,及时提出整改建议,并对每家店铺的基本信息进行登记,建立健全信息台账,做到随时联系,随时监控。还发放了居委会便民服务卡和安全随身手册,确保辖区安全生产工作顺利进行。

(蓝天苑社区 刘小莎)

现代逸城社区 开展安全生产月活动

6月份,现代逸城社区在社区群众的大力支持和配合下,开展了以“加强安全法制、保障安全生产”为主题的安全生产月。社区对社区内单位、中小超市等人流集中处进行了安全检查。检查内容包括消防器材、安全通道是否畅通、消防设备是否齐全等;同时,通过培训、座谈会、横幅、宣传栏、单页、电子屏幕等积极向居民宣传安全知识。

(现代逸城社区 杜鹏)

蓝天苑社区 关爱高龄老人

刘长玉老人今年86岁,与87岁的胡翠英每天都在院里散步。蓝天苑社区居委会主任于召每天都会早来到居委会,先在小区里转几圈,和居民聊天。6月19日一大早,他发现只有刘长玉老人自己散步,询问得知,他老伴前几天外出时不小心摔倒骨折了。

于召当天就和社工一起带着慰问品到家里看望老人,陪老人聊天,询问了老人的日常生活起居和病情的恢复情况,告诉老人有什么困难尽管跟社区反映,社区会想办法尽力解决,并希望老人能够早日康复。

(蓝天苑社区 郭海茹)

爱心集体出游,志愿者在行动

十里河社区关爱特殊家庭家属

本报讯(记者 肖龙凤 通讯员 张彬) 6月13日一早,迎着和煦的阳光,伴着凉爽的微风,十里河社区一群特殊家庭代表在6位党员爱心志愿者的组织带领下,集体乘坐旅游大巴车前往锦绣川水库风景区和杨家湾游玩、采摘。

有13位特殊家庭代表和5位小学生代表参加了这次活动。本次活动是由十里河社区党总支统一组织的,特别为社区一些特殊家庭(如常年在家照顾病人或残疾人的家庭)的成员而举办。为了家人的身体健康,他们默默付出着,从不放弃,从不抱怨。为了帮助和关爱这些特殊家庭,党总支决定拿



出一部分爱心款组织一次外出采摘游玩活动,让这些家属得到一次彻底的身心放松。

6月13日上午,大家兴致勃勃地乘车来到锦绣川,一路观赏着山水美景,一路欢声笑语,感到无比地开心快乐。张玉梅、董凤珠、黄荣祥、

张彬、张正国和尹孝君等6名志愿者全程服务,精心照顾和陪伴着每一个人。大家一起观赏锦绣川水库、合影留念,并为13位特殊家庭购买了当地特产山鸡蛋。

在杨家湾桃园,大家自由采摘,体验田园生活。每人抱着一个箱

子,三五一群开始摘起来,兴致高涨。王国亭老当益壮,像个小孩子一样爬到了树上去摘,孩子们也是玩得不亦乐乎。不一会儿,大家就满载而归,看着自己摘的桃子,大家乐得合不拢嘴。

摘完桃子,志愿者们组织大家来到百草园农家乐就餐,在就餐过程中,随行的孩子们为爷爷奶奶们表演了精彩的节目,活跃了气氛,增添了乐趣,使大家度过了一个美好而又快乐的一天。午饭后,大家乘车顺利返回,结束了这次愉快的活动。参与活动的家庭代表对这次活动非常满意,并对党总支的关爱和党员志愿者的爱心表示由衷感谢。

市、区残联来视察

解放东路社区康复站获肯定

本报讯(记者 肖龙凤 通讯员 王宇) 解放东路社区残疾人康复站设有康复训练室,有专业的指导医生、康复服务员,还配备了多种康复器材,针对不同类别残疾人的康复需求,提供康复医疗、训练指导、知识普及、简易训练和器具制作等多种康复训练服务。

6月18日,济南市残联副理事长刘曰泉、济南市残联康复处副处长张焰、历下区残联理事长赵世海、历下区残联副理事



长高振华,以及姚家街道办事处副主任范彬、社事科科长韩惠斌一行,来到

解放东路社区居委会,视察了残疾人社区康复站的建设情况。

刘曰泉听取了解放东路社区居委会主任王安立主任关于残疾人康复站建设的工作汇报,并实地参观、视察了残疾人社区康复站的建设情况,对社区康复站的建设和工作开展情况予以肯定。

王安立表示,社区将充分发挥社区康复站的积极作用,切实为残疾人提供服务,推动社区残疾人康复事业的发展,为全面推进我市残疾人康复事业的发展做出努力。

市残联调研 友谊苑社区残疾人工作

6月18日,济南市残联副理事长刘曰泉、历下区残联理事长赵世海、姚家街道办事处副主任范彬一行,调研、查看友谊苑残疾人工作。刘曰泉嘱咐友谊苑居委会工作人员,要对残疾人提出的合理要求给予重视,“尤其是你们居委会残疾人93名,残疾人多,要把扶残、助残融入到残疾人状况监测工作中,为残疾人解决实际困难。”

友谊苑居委会主任齐宝东表示,残疾人是一个特殊而困难的群体,需要通过社区来参与社会生活,需要社会各界给予扶持和照顾。“我们要把居委会的工作和残疾人工作有机结合起来,让社区成为为残疾人直接提供服务的工作平台。”

(友谊苑社区 闫绪森)